



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XLIII - Nr. 11 565

4 PAGINI - 50 BANI

Vineri 27 februarie 1987

Mii de suporteri au venit aseară la aeroportul Otopeni

în întâmpinarea mării campioane, Steaua

CÎȘTIGĂTORII SUPERCUPEI EUROPENE PRIMIȚI

CU MULTĂ CĂLDURĂ LA REVENIREA ÎN CAPITALĂ



Prețiosul trofeu cucerit la Monte Carlo, prezentat de căpitanul supercampionet Europen, Tudorel Stoica

Foto: Iorgu BĂNICA

Există momente în viață care cu greu pot fi uitate. Și unul dintre acestea a fost cel de aseară, de la aeroportul Otopeni, unde mii de iubitori ai fotbalului, de susținători ai campioanei României, Steaua București, au ținut să fie prezenți — ca și în mai 1986 — la sosirea mării noastre echipe, care a adus la București cea de a doua mare cupă continentală — după Cupa Campionilor Europeni — SUPERCUPEA.

La ora 19.30 aeronava TAROM oprește în fața clădirii aeroportului. În ușa avionului, căpitanul echipei, Tudorel Stoica, apare primul, cu strălucitorul trofeu în mână. Zeci de blitz-uri ale fotoreporterilor fulgeră, camerele de

mat vederi ale televiziunii înregistrează momentul. Cupa trece din mână în mână, de la Stoica la Bumbescu, apoi la Bălăni, la Iovan, Pițurcă, Belodedici, Haagi, Balint, Stîngăciu, Bălan, Lăcătuș și ceilalți.

Sînt schimbate primele impresii, pe pămînt românesc, după cucerirea trofeului. „Performanța este foarte mare. Și de data asta Steaua a fost mai bună, ca și în finala Cupei Campionilor. Am înfruntat o echipă foarte puternică, Dinamo Kiev, o echipă care a fost prezentată de presa franceză drept favorită a întâlnirii. Dar Steaua a fost mai puternică. Acum ne pare și mai rău că nu am reușit un rezultat bun și la Tokio, în finala intercontinentală”, ne spu-

ne T. Stoica. De aceeași părere este și Bălăni: „Succesul este extrem de mare: am invins echipa care era socotită drept cea mai bună a Europei, și poate chiar din lume. Disciplina noastră tactică a fost exemplară. Acum, echipa noastră are maturitatea necesară marilor jocuri cu miză”. Ducadam, marele portar al Stelei, prezent și el la meciul de la Monte Carlo, bucuros de victorie, ca și de comportarea lui Stîngăciu, adaugă: „Steaua a dovedit, dacă mai era cazul, că este cea mai bună echipă a Europei!” Scurt și cuprinzător.

Întreaga delegație a clubului Steaua este apoi primită într-unul din saloanele de onoare ale aeroportului, unde mem-

bri al conducerii Ministerului Apărării Naționale și Consiliului Național pentru Educație Fizică și Sport îi felicită călduros pe artizanii strălucitei victorii de la Monte Carlo.

Sînt prezente și soțiile jucătorilor și antrenorilor, copii, mulți dintre cei dragi. Toți au ținut să fie alături de echipa care a adus frumoasa victorie de marți seara, înscriind o pagină de glorie în istoria fotbalului și sportului românesc.

La ieșirea din clădire, numeroși suporteri i-au întâmpinat cu entuziasm pe jucătorii de la Steaua, dînd astfel expresie mîndriei patriotice cu care toți iubitorii sportului din țara noastră au primit această nouă și răsunătoare victorie obținută de marea echipă a României, marca echipă a Europei.

Mircea TUDORAN

Ăzi, start în Spartachiada de iarnă

a Armatei Prietene

BIATLONIȘTII DESCHID SERIA CONCURSURILOR DE LA PREDEAL ȘI POIANA BRAȘOV

PREDEAL, 26 (prin telefon). Multe emoții, generate de capriciile vremii (la începutul săptămîinii la Predeal a plouat ca-n miez de vară, iar temperatura atinsese plus 11 grade), multe eforturi organizatorice (s-au stocat uriașe cantități de zăpadă pentru eventualitatea în care pîrțile ar fi trebuit „menținute” artificial) și... multă șansă (în ultimele zile, în fine, a nins din belsug). Iată auspiciile sub care începe a 11-a ediție a Spartachiadei de iarnă a Armatei Prietene.

Să nu uităm nici multele, foarte multele speranțe în rezultate prestigioase ale reprezentanților noștri, într-o companie din care nu lipsesc nume de primă mărime în schiul internațional, ca: Iacob Măntias, Wirth Jurgen, Ditz Maiek (R.D.G.), Vladimir Alikin și Serghei Bullighin (U.R.S.S.), Petr Zelinka (Cehoslovacia) — toți biatloniști, Nikola Papanghelov, un nou produs al celebrei familii de schiori bulgari, Oleg Krisarnov (U.R.S.S.)

sau Jiri Cermak (Cehoslovacia), toți de la „alpine”. Sînt numai cîțiva din cei 122 de concurenți care, la Predeal și Poiana Brașov își vor disputa înfîietatea la schi fond, biatlon și alpin.

Aici, totul poartă amprenta unei competiții de tinuță. Ieri la prînz, într-un reușit „prolog organizatoric”, a avut loc o conferință de presă iar în continuare, la modernul complex Valea Risnoavel s-a derulat o splendidă festivitate de deschidere a întrecerii. Se așteaptă cu nerăbdare momentul primului start, cel al probei de biatlon 20 km. Să nădăjdum că reprezentanții noștri care vor intra primii în competiție — Sorin Popa, Mihai Rădulescu, Imre Lestyan sau Vladimir Toșășcă — vor fi și primii dintre sportivii români care ne vor aduce satisfacția unui loc meritoriu, chiar pe nodium, deschizînd astfel... pîrțile și altele succese.

Sorin SĂMĂRI

ÎN CAPITALĂ, MECIURI DE HOCHEI DE REALĂ ATRACTIVITATE

Așa cum am mai anunțat, începînd de astăzi și pînă la 4 martie, Capitala va fi gazda unui important turneu de hochei pe gheață, inclus în Spartachiada de iarnă a Armatei Prietene. Participă formații din U.R.S.S., Cehoslovacia și R. D. Germană, cărora li se alătură formații din România și Bulgaria.

În această companie selectă, reprezentanții noștri se vor strădui, desigur, să aibă o comportare cât mai bună mai

ales că Turneul Armatei Prietene va constitui o importantă verificare în vederea Campionatului Mondial, din martie, de la Copenhaga.

În prima zi a întrecerii se vor disputa două partide: ROMÂNIA — BULGARIA (ora 14) și CEHOSLOVACIA — R. D. GERMANĂ (ora 17). Meciurile vor fi precedate de festivitatea de deschidere a turneului (ora 13). Toate jocurile se vor disputa la patinoarul „23 August”.

După ultimele evoluții ale selecționatelor divizionare de hochei

PENTRU A ABSOLVI EXAMENUL „MONDIALELOR”, ECHIPA NOASTRĂ TREBUIE SĂ JOACE MAI BINE!

Meciurile susținute de Selecționata divizionară în compania puternicei formații sovietice S.K.A. M.B.O. Kalinin au constituit o importantă verificare a stadiului de pregătire a hocheiștilor noștri în vederea competiției de vîrf care li așteaptă peste mai puțin de o lună: Campionatul Mondial al formațiilor din grupa vîntoasă C, de la Copenhaga. Competiție importantă, formația clasată pe locul I (vor mai lua parte echipele reprezentative din Iugoslavia, Japonia, Bulgaria, Ungaria, R.P.D. Coreeană, Belgia și reprezentativa

țării gazdă) nu numai că va promova în grupa B, obiectiv și al reprezentativei noastre, dar va susține un meci de baraj (11 și 12 aprilie, în Elveția) cu echipa clasată pe locul al IV-lea în grupa B, cîștigătoare urmînd să participe la turneul olimpic de hochei din 1988, de la Calgary (Canada).

Iată, așadar, mobilurile care îi conduc pe hocheiștii noștri (din lotul lărgit fac parte 27 de jucători) în asimilarea unei pregătiri cât mai bune iar cele patru partide de săptămîna...

T. ALEXANDRU

(Continuare în pag. 2-3)



Tureanu (în stînga imaginii), pe post de inaintaș, își dispută pucul cu fundașul Harlamov (S.K.A. M.B.O. Kalinin)

Foto: Aurel D. NEAGU

Box, la Timișoara și Iași

„TURNEUL PRIMĂVERII”, ÎNAINTEA FINALELOR

Participanții la maratoanul pugilistic, prilejuit de Turneul Primăverii, care au mai rămas în cursă, au intrat, cum se spune, în linie dreaptă Azi ei au o binemerită zi de odihnă, după care vor urma finalele. Iată alte amănunte de la ultimele întreceri.

TIMIȘOARA, 26 (prin telefon). În cadrul Turneului Primăverii, ce se desfășoară în localitate la 6 categorii de greutate sîta a început să

cearnă tot mai sever netinînd seama, cum vom vedea nici chiar de... titlul de campion. Astfel, într-un meci de ridicată tinuță spectaculară campionul categoriei pană Ionel Panait (BC Galați) a trebuit să se recunoască învins în fata tinărului și talentatului Daniel

Paul IOVAN

(Continuare în pag. 2-3)

Pe agenda actualității, plenarele organizațiilor sportive

OLT: NUMAI O SELECȚIE EFICIENTĂ POATE PROPULSA VALORI ÎN PERFORMANȚĂ

Chiar dacă reușitele în performanță pe anul 1986 ale județului Olt exprimate, de pildă, printr-un număr de 22 de sportivi prezenți în loturile reprezentative, care au obținut 10 medații în competiții internaționale și 30 în întreceri de nivel republican, totodată prin cei 84 de sportivi clasati între primii 6 pe țară la diverse concursuri constituie — cum ținea să se sublinieze la plenara C.J.E.F.S. — un bilanț fără precedent, opinia majorității participanților la lucrări a fost aceea că disponibilitățile reale (umane, materiale, precum și fondul de cadre tehnice) sînt indubitabil superioare celor menționate, în măsură să situeze și în sport acest județ printre fruntașele pe țară. Realizarea unor rezultate la înalți parametri competiționali este condiționată, într-o apreciabilă măsură, nu numai de rigurozitatea muncii de instruire și educație, ci și de existența unui proces primar, cum este cel de selecție, de modul cum este înțeleasă și mai ales rezolvată această problemă-cheie.

Or, realitatea atestă ne-au demonstrat-o faptele, că mîșcarea sportivă din județul Olt n-a găsit întotdeauna căile cele mai directe pentru împlinirea unui asemenea deziderat de referință. C.J.E.F.S. și Inspectoratul școlar, celelalte organe cu atribuții în domeniul sportului s-au bui adesea de atitudinea rigidă a unor cadre

didactice de specialitate care n-au acordat importanța cuvenită selecției, au neglijat-o deliberat sau chiar au ignorat-o. Statisticile prezentate la plenară arată limpede: din cele aproape 250 de instituții de învățămînt ale județului, doar 67 (circa 25 la sută) au răspuns inițiativelor sau acțiunilor din acest domeniu. Un fapt cu totul de neînțeles: chiar în unități de performanță, pînă și unii antrenori (principalii intereseși să-și completeze loturile echipelor și secțiilor cu sportivi de perspectivă) s-au arătat indiferenți față de această latură a activității lor, selecția fiind prezentă doar la nivelul unor orașe — dar și acolo sporadic, cu eficiență redusă, o excepție poate fi considerat Caracalul — și inexistentă în celelalte așezări din județ.

Consecințele nedorite ale acestor stări de fapt: județul Olt are prea puține valori de prim-plan. În atletism doar Denisa Zăvelcă (și promisiuni de afirmare din partea Mihăelei Ciu, Mariei Ciucă, Adelei Dumitru), la lupte greco-romane, C. Soare și M. Ivan (iar în rezervă, în perspectivă, I. Mirea), iar la box, Constantin Ion. E drept că raportul prezentat la plenară a cuprins și alte nume de sportivi cunoscuți, care

Tiberiu STAMA

(Continuare în pag. 2-3)

ACTIVITATEA SPORTIVĂ

tot mai eficient legată de producție

IN JUDEȚUL CARAȘ-SEVERIN — PREGĂTIRI PENTRU... PRIMĂVARĂ

● Il căutam, la Reșița, pe Aurel Mitrea, președintele asociației sportive Siderurgistul (a Combinatului Siderurgic Reșița). La sediul „sportului” — nu la locul său de muncă — (este maistrul principal la secția energetică) Ni se răspunde: „Păcrează în celălalt schimb. Încercă la stadion. Credem că-i pe-acolo”

Într-adevăr îl găsim la Complexul sportiv Minda — unul dintre cele mai frumoase din județul Caraș- Severin și din țară. Dar nu oricum ci ajutat de oamenii muncii din combinat care — ne-am dat seama — trebăluiesc pe el acum, din vreme pentru ca în primăvară să fie cit mai primitor și frumos. Ne spune A. Mitrea: „Mai tot timpul liber s-a muncit pe aici. Chiar eod a fost și ger. Am făcut noi amenajări reparații la băi. Ia poezie modificări în vestiare, am lucrat la „toaletă” terenurilor. Sînt a lătea de făcut în prag de primăvară. Ne-am apucat chiar să săpăm fundația unui viitor bazin de înot”. Am stat de vorbă mult cu cel care se mindrește, pe drept, cu 22 de ani de activitate în combinat și 15 în activitatea sportivă

Așa am aflat că în ultimele trei luni la A. S. Siderurgistul s-au organizat două competiții aniversare dotate cu cupe, la handbal, tenis de masă, sah și popice — fiecare cu circa 500 de participanți, că sînt în toi pregătirile unor campionate de casă ce se vor desfășura — ca în fiecare an — pe formații de lucru ateliere sectoare secții — cu finale pe combinat.

Interesante ni s-au părut acțiunile sportive și de agrement din cursul acestei ierni. Aproape săptămînal, oamenii muncii din combinat împreună cu familiile lor au urcat la Complexul Crivaia, de la noalele Muntelui Semenici. Iesiri (cu săniute și schiuri). În aer liber într-o frumoasă zonă montană a județului evident reușite și apreciate. Da, pe bună dreptate A. S. Siderurgistul Reșița merită aceste rînduri de laudă.

● Președintele C.J.E.F.S. Caraș Severin, G. Tănăsă, ne îndeamnă să scriem și despre spiritul gospodăresc, despre grija pentru baza materială a celor de la C.S.M. Caransebes, de pe linia întreprinderii de Masini din localitate. În prezent, asociația, cu sprijinul întreprinderii, al oamenilor mun-

cii de aici (tineri și adulți), finalizează lucrările la un frumos complex de agrement amenajat lângă stadion, mai precis în cartierul Teius. Avansate sînt lucrările la o sală de sport proprie totuși realizindu-se din fondurile asociației sportive și cu sprijinul tuturor iubitorilor de sport din întreprindere.

● Vestii interesante și de la A. S. Confecția Reșița, de pe linia întreprinderii de Confecții. O reușită competiție de sah și tenis de masă. În această iarnă, precum și finalizarea unui teren de handbal (pasiune a femeilor de aici. O dovadă: promovarea echipei proprii în campionatul județean). Apoi, reorganizarea — mai ales — a activității de gimnastică la locul de muncă. Usoara slăbire a... ritmului acesteia, a fost acum înlăturată. Asociația, conducerea întreprinderii, C.J.E.F.S. Caraș Severin, prin pregătirea unor instructori, prin consultatii date de medici, au revitalizat întreaga activitate, iar acum multe femei (este specificul întreprinderii) fac din nou gimnastică la locul de muncă.

Grupaj realizat de Modesto FERRARINI

NUMAI O SELECȚIE EFICIENTĂ POATE PROPULSA VALORI

(Urmare din pag. 1)

au atins consacrarea plecînd din acest județ (atleta Mariana Stănescu, proaspăta campioană republicană de cros) sau au avut cîndva o prezență între reprezentanții de frunte ai Olteului (Maria Alboiu și Cristian Tiugan la tenis de masă).

Poate fi luat în considerație și faptul că unele echipe activează cu bune rezultate în competițiile republicane — Aluminii Slatina pe locul 3 în Divizia A la lupte greco-romane, la fel ca și F.C. Olt la fotbal. Meritoriu este și primul loc al Sportului Muncitoresc Caracal în Divizia C. De asemenea, este promițătoare participarea echipei C.S.S. — I.P.C. Slatina în Divizia A de tenis de masă, grupa a II-a valorică. În fine, Îmbucurător apare înființarea unei secții de canotaj la Slatina, existînd condiții naturale de propășire a acestei discipline olimpice.

Ne oprim aici. Pentru că celelalte ramuri de sport sînt

încă departe de împlinirile așteptate. Rugbyul, spre exemplu, nu reușește — nici după aproape un sfert de veac de existență la I.O.B. Bals — să facă un pas spre Divizia A, cum se întîmplă și cu handbalul feminin, ce-l drept, sport mai tînăr în județ, care a și promovat cîteva elemente, de la C.S.S. Caracal, în lotul național, acum aflat la porțile diviziei secunde. Contradictoriu apare, în planul performanței, boxul, care deține în județ o situație unică, cum se sublinia în plenară; antrenori doar cu 1—3 sportivi!?

Pentru a putea fi îndeplinite obiectivele din acest cincinal în domeniul sportului de performanță este necesar — cum s-a apreciat în plenară — ca munca antrenorilor să demareze începînd cu o judicioasă selecție. Toate neajunsurile din viața secțiilor își au sorgintea în ineficiența acestui proces, care se desfășoară pe spații geografice restrînsă și nu are întotdeauna un temel metodic, științific. În același timp este ne-

cesar ca elementele care sînt descoperite și modelate să fie dirijate către acele secții și cluburi care dispun de condiții optime de pregătire: atletismul, canotajul și judo la C.S.S. Slatina, boxul la Vagonul Caracal, fotbalul la F.C. Olt, handbalul feminin la C.S.S. Caracal, cel masculin la I.O.B. Bals, luptele greco-romane la Aluminii Slatina, voleiul și tenisul de masă la C.S.S.-I.P.C. Slatina etc.

Angajarea într-un efort comun, susținut, dinamic, a tuturor forțelor tehnice ale județului — lingă antrenorii, mijlocii trebuie să fie toți cei aproape 250 de profesori de educație fizică — folosirea unei baze materiale în permanentă creștere, asigurarea unui cadru științific procesului de educație și instruire, iată premisele care pot asigura mișcării sportive din acest județ, calea spre multiple împliniri, net superioare celor prezente, spre satisfacția tot mai numeroșilor simpatizanți și suporteri ai sportului și spre folosul sportului românesc, care simte permanent nevoia de valori autentice.

CAMPIONATE • COMPETIȚII • CAM

● ATLETISM

La sfîrșitul acestui săptămîni, sîmbătă și duminică, Sala de atletism din Bacău va găzdui Campionatele Republicane de juniori I pe teren acoperit, trecere în revistă a acestui principal eșalon al speranțelor, acum, la începutul sezonului al cărui punct de interes major îl constituie Campionatele Europene 1987 ale juniorilor, de la Birmingham.

În cele trei reuniuni — sîmbătă dimineața, de la ora 9 și după-amiaza de la 13.30, duminică dimineața, de la ora 9 — vor fi gura în program probe de sprint și garduri (60 m), semifond și fond (serii contratimp), sărituri și aruncări, pentru fete și băieți.

● Ceii trei atleti români care au participat la Campionatele Europene de sală la Lievin, în Franța, au avut o comportare modestă. Astfel, cu 2:06.86 Maria Pintea a fost a șasea la 800 m. în serie, iar Liviu Giurgian, n-a trecut nici el de serii, unde a alergat 60 mg în 7.83. Eugen Popescu a ocupat locul opt la înălțime cu 2,24 m.

● În sala „23 August” a avut loc etapa pe Capitală a Campionatului Național al juniorilor II. Rezultate: fete: 50 m: Carla Popa (CSS C-ta) 6.3; 60 mg: Rodica Petrescu (CSS 4 Buc.) 7.5; lungime: Cristina Diaconu (CSS 1 C-ta) 8.77 m; înălțime: Gabriela Pojar (Lac. 37) 1.60 m; greutate: EL Vlașescu (CSS 3 Steaua) 11.35 m; băieți: 50 m: C. Vlad (Petro. Ploiesti) 6.0; 50 mg: M. Rafael (CSS 190) 7.3; lungime: T. Bogdan (CSS 5 Buc.) 6.90; triplu: Gh. Blăduț (CSS 2 C-ta) 13.94 m; înălțime: M. Stoica (Oțelul Călărași) 1.84 m; prăjină: Ad. Popovici (Rapid) 4.00 m; greutate: S. Stănescu (Met. Buc.) 13.76 m. (Nicolae D. NICOLAE, coresp.).

● POLO

ORADEA, 26 (prin telefon). Primul turneu al anului în Divizia A de polo a început cu o reuniune în care echipele favorite s-au impus, dar nu fără unele emoții. Astfel, partida inaugurală a opus formațiile CRIȘUL ORADEA și VOINȚA CLUJ-NAPOCA, în care începutul a aparținut spre surprinderea generală, oaspeților, pe tabelă aparînd în minutul 4 rezultatul de 0-2! Localnicii au egalat prin Garofeanu, antrenorul-jucător, apoi au preluat conducerea. Scorul a mai fost strîns în două rînduri, în rest ordanile asigurîndu-și victoria în momentele în care au insistat (el au condus cu 12-6 în min. 20). Crișul a câștigat cu 16-10 (4-2, 3-3, 6-2, 4-3). Golurile au fost marcate de Gordan A. Garofeanu 4, Fejer 2 Pantea, Kiss (C), Colzeriu 5 Mujnar 2, Pop, Sebök, Marc. Arbitri: B. Băjenaru — A. Gere.

În cel de-al doilea joc, DINA-MO a obținut o nouă victorie în actuala ediție. Întrecînd cu scorul de 9-5 (1-2, 1-0, 4-1, 3-2) pe STEAUA. Și în acest meci însă, începutul a aparținut echipei cu șansa a doua: Steaua era în avantaj de două goluri (marcate de Stemate și Geantă) în

● PATINAJ ARTISTIC

Pentru a doua oară în acest sezon, patinoarul acoperit din Miercurea Ciuc va găzdui un concurs de patinaj artistic. De data aceasta, este vorba de Campionatul Național al juniorilor, care se va desfășura vineri, sîmbătă și duminică. La băieți, prima șansă o au Cornel Georgehe și Marian Prisăcăru la juniori I, respectiv Zolt Kerekes și Lulu Talfas la juniori II. În timp ce la junioare I „bătălia” se va da, probabil, în principal, între Codruța Moiseanu și Grety Marton. Concursul junioarelor II va oferi, sîntem siguri, cea mai aprigă dispută. Cînd afirmăm acest lucru

● PATINAJ VITEZĂ

Patinoarul artificial din Suceava a găzduit timp de două zile finalele Cupei U.T.C. la patinaj viteză, competiție desfășurată sub egida Dacladei, rezervată copiilor de 14—15 ani. Remarcînd buna

● JUDO

Ediția din acest an a Campionatului republican de judo al echipelor de jineret va fi inaugurată sîmbătă, cînd sînt programate întreceri ce vor fi găzduite în trei localități: la Birlad se vor întîlni formațiile Rapid Sinteza Oradea, C.S.M. Borzești, Unirea Iași, Dinamo Brașov, Viitorul C.F.R. Bistrița, C.S.S. 2 Constanța Carpați Mirsa și Rulmentul Birlad; Tirgoviște: Independența Sibiu, A.S.A. Tg. Mures, Minerul Lupeni, Constructorul Miercurea Ciuc, Oțelul Pionierul Galați, Nitramonia Făgăraș, Metalul Aiud și Oțelul Tirgoviște; Pitești: T.C.I. Oradea, Rapid București, C.S.S. Pionierul Cluj-Napoca, C.S.S. Deva, Constructorul Alba Iulia, C.S.S. Oradea, Vagonul Arad și Viitorul Pitești.

● VOLEI

În sala „Unirea” din Suceava a început cel de-al 5-lea turneu al Campionatului masculin de volei — grupa a doua valorică. În prima zi echipa din Tulcea a produs o surpriză datorită de speranțe într-o eventuală salvare de la retrogradare. Amănunte: C.S.M. DELTA TULCEA — POLITEHNICA TIMIȘOARA 3-2 (13, -9, -3, 11, 10). O întîlnire foarte disputată, care a durat 110 minute de joc efectiv. Victoria tulcenilor s-a datorat faptului că aceștia au greșit mai puțin în ultimele două seturi. S-au remarcat: Stancu și Zedancu de la învingători, Sîngeorzan de la învinși. Au arbitrat V. Ranghel și Fl. Scorțaru.

RELONUL SAVINEȘTI — TRACTORUL BRAȘOV 3-0 (13, 12, 14). Liderul grupelor a câștigat un joc extrem de echilibrat în fiecare set. Brașovenii au resimțit însă absența a doi jucători de bază (Ferariu și Postuțiu). Cel mai bun: Rădulescu și Duruș (R), Sterea (T). Arbitri: E. Ududec — M. Ioanovici.

C.S.M.U. SUCEAVA — RAPID BUCUREȘTI 3-0 (2, 11, 3). Rare-a fost dat să vedem o asemenea partidă. Primul set a durat doar 6 minute, iar întreg meciul... 36 de minute (!). Evoluția sucevenilor a fost bună, în timp ce a adversarilor lor sub orice critică. Din echipa suceveană s-au remarcat Mărginean și Mîndru. Arbitri: M. Constantinescu — C. Butol.

Ion MINDRESCU, coresp.

ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO PRO

Tragerea Loto obișnuită de astăzi, vineri, 27 februarie, are loc în sala clubului din str. Doamnei nr. 2 din București, începînd de la ora 15.50. Tragerea va fi transmisă la radio, pe programul I la ora 16.15. Numerele extrase vor fi retransmise în aceeași zi la ora 23, pe programul II precum și mine, sîmbătă, la ora 8.55, tot pe programul I. După efectuarea operațiunilor de tragere va rula un film artistic. Accesul în sală este liber.

● Încă DOUA ZILE pînă la TRAGEREA EXTRAORDINARĂ LOTO A MARTISORULUI, de duminică 1 martie, care se consti-tuie într-un eveniment de im-

avem re apî Kureea biola mului al cop Crengu an a pentru lotul (șitul l Prieter între după (de la rî); și progra la ora

organ pîonăm sportiv care a pe ecî lor alt na, Br linat dețe. I FEM vasna) 3. Lăc 4. Ingr ta Ba Corina MAS traru ca (Ga mî), 4. 5. Lor vidiu (Clase Suceav 4. Mur

PEI

PEI

mîna cu în 3-4) gradu select barea atins grad măsur tivelu te? nia a cut d ele l obiect cuitul mondi tajul în tir vins (Spani ră, to mai p Se trecer a izbî buie au făc planif

„T

Dumit tre „n pionat de an celor asister scenă sa loi butat studiu, încercă de lup te cu vîstul În rui a ince te de dublat care l un pa fost r Damia nouă p ediat Din m mome

„T

Dumit tre „n pionat de an celor asister scenă sa loi butat studiu, încercă de lup te cu vîstul În rui a ince te de dublat care l un pa fost r Damia nouă p ediat Din m mome

„T

portan rile atu mulei vor exi nume cuprins sificate în aut teaste vîrel pr vîrile bilete de cîșt

● Re după dumin cursul martie,

Post-scriptum

BASCHEI. TRĂGIND ÎNVAȚĂMINTE după desfășurarea turneelor finale ale competițiilor republicane de anul trecut (cînd toate echipele gazdă și-au îndeplinit obiectivele), federația a hotărît ca de acum înainte competițiile respective să aibă loc pe terenuri neutre, începutul fiind făcut cu prilejul Diviziei masculine A. Apredem inițiativa (care se bucură și de prețuirea antrenorilor și jucătorilor) și sperăm că ea va fi folosită de organizatori în scopul unei cit mai reușite popularizări a sportului cu mingea la cos. (D.St.) ● MULTE ACTE DE INDISCIPLINA în reununea de sîmbătă, din sala Floreasca. Antrenorii Nicolae Pirșu (Steaua) și Constantin Dinănescu (Politehnica București-fete) li s-au ridicat carnetele, iar jucătorii Costel Cernat (Steaua), Valentin Pogonaru, George Mădăriaș și Constantin Ioan (I.C.E.D.) au fost sancționați cu fault tehnic, toți făcîndu-se vinovați de vehemente și repetate proteste adresate arbitrilor. Să fie arbitrii chiar atît de nepricupuți, ori mai degrabă respectivi antrenori și jucători încearcă să-și ascundă, în felul acesta, propriile deficiențe în pregătire? ● UN ASA-ZIS simpatizant al echipei Steaua s-a comportat ca un huligan la sfîrșitul meciului pierdut de această formație în fata Rapidului. În mod regretabil, respectivul nu a fost legitimat și nici nu a fost luată vreă măsură împotriva lui, așa cum s-ar fi convenit, pentru a se stăvili în felul acesta poluarea sălilor de sport de către indivizi certăți cu etica elementară. (N.A.).

este, și așa, bine plasată, la 100 m liber ocupînd poziția a treia, cu 55.40. În fruntea acestor terarhi și încă în două probe — cele de mixt — se află Noemi Lung, cu 2:15.27 pe 200 m (a doua, K. Otto, 2:15.56) și 4:40.50 (performanța următoare, 4:42.91, a aparținut tot unei sportive din R.D. Germania, K. Nord). Pe linia cele două mari sportive — ambele mai aparînd la 200 liber, Noemi și la 400 sau 800 liber —, în topuri sînt prezente Anca Părășeolu (a treia, între altele, la 200 spate), Stela Pura — poziții de frunte la liber, dar și la 200 fluture, Carmen Bunaclia, Eniko Paencsar, Luminița Dobrescu, Andreea Sighiartu. Doar în probele de bras nu avem nici un rezultat competitiv la fete, în vreme ce la băieți, dacă-l exceptăm pe Ionuț Mușat, bine creditat la 50 liber, Robert Pinter (la 200 fluture) face o figură singulară. Ceea ce, fără îndoială, nu poate bucura, îndemnînd — e timpul! — la reflecții serioase pe această temă. ● CHIAR IERI ne-a parvenit și tabelul performanțelor reușite, în lume, din iulie '86 în bazine de 25 m. El bine, în nu mai puțin de cinci probe românele se află pe pozițiile de onoare! La 50 și 100 liber — Costache, la 200 și 400 mixt — Lung, la 200 fluture — Pura. Ca să nu mai vorbim de alte prezente chiar pe „podiumurile” acestor terarhi (Lung la 200 și 400 liber, Pura la 200, 400, 800 m) sau de prezentele Luminiței Dobrescu și Adreei Sighiartu... (G.R.).

POPICE. ÎN PRIMA ETAPA a returului campionatului Diviziei A s-au înregistrat mai multe surprize la partida de la Brașov, dintre Rulmentul și Gloria București. Prima — înfrîngerea pentru prima oară în acest campionat a formației bucureștene, care conduce detașat în clasamentul seriei respective; a doua, slaba evoluție a jucătorului nr. 1 al Gioriei Alexandru Cățeanu, dublu campion

național (individual și perechi). Fostul component al echipei naționale a pierdut nu — cum era de așteptat — în fața lui Iosif Tismănar, omul nr. 1 al brașovenilor, actualul campion mondial la perechi, ci la unul dintre juniorii Rulmentului, Zoltan Csuros, care nu s-a lăsat impresionat de fama adversarului său, ci, dimpotrivă, a jucat foarte degajat și cu multă precizie, obținînd un plus de 21 de „bete” (872—851). De altfel, juniorul brașovean evoluează în general multumitor la meciurile de campionat, el avînd în jocurile de acasă rezultate bune — 849, 848, în deplasare 801, 812, pentru ca în jocul direct cu Cățeanu să se mobilizeze exemplar, spre lauda lui. (T.R.).

RUGBY. PENTRU serioase abateri de la disciplină la recenta acțiune a lotului reprezentativ, jucătorii Gh. Caragea (Dinamo) și Al. Rădulescu (Steaua) au fost suspendați din activitatea competițională, de către Biroul federal, pe timp de 3 luni.

SĂRITURI ÎN APĂ. FOLOSIND PRILEJUL oferit de desfășurarea Cupei F.R. Naționale, Comisia centrală de competiții și arbitri (președinte: Marius Oprîș) a organizat un scurt curs de informare și testare a arbitrilor din țară. A fost o inițiativă bună, pe care o dorim completată prin traducerea și editarea cit mai grabnică a Regulamentului concursurilor de sărituri.

● TĂCUTA ȘI MODESTA, în același timp exemplar de harnică Victoria Ilieș este pe cale de a împlini două decenții de cînd se ocupă cu deplină competență de secretariatul competițiilor de sărituri. A venit în acest sport cînd era elevă în clasa a VIII-a de liceu, iar acum este o apreciată arhitectă. Iată o plîdă de realizare profesională, în același timp de manifestare concretă a pasiunii pentru disciplina sportivă iubită. ● ANTRENORUL Dumitru Popoale, de la CSS Sibiu, ne-a declarat că însușirea de către eleva sa, Elisabeta Kopatz, a unui salt cu coeficient maxim de dificultate (3.3) s-a datorat în mare măsură utilizării instalației de apă moale” amenajată, anul trecut, în Bazinul Olimpia din Sibiu. Nădăjdul că succesul respectiv nu va fi singular. (D.St.).

AU CUVINTUL TINERII



„La 27 de ani voi fi campion mondial! Așa a promis presel Nigel Short, noul as al șahului britanic, aflat în vâdită ascensiune. Deocamdată, cu 7 ani înaintea termenului propus, el mai are exact șapte trepte de urcat în clasamentul „Elo” internațional, până a deveni șahingherul lui Gari Kasparov. Actualul deținător al titlului a fost mai grăbit, cucerindu-l la 22 de ani!

Oricum, Short este unul din marii maștri despre care se vorbește mult în șah. Ultimul său succes, locul întâi în turneul de la Wijk aan Zee (Olanda), care marchează prin tradiție începutul de an șahist competițional. Au fost în urma sa, printre alții, nume cunoscute ca Ljubovjević, Hübner, Seirawan, Hort. Exemplul ales în rubrica noastră trecută este preluat din partida Short - Sosonko, disputată cu acest prilej. În poziția respectivă (alb - Rg3, Td1, e1, Ng6, Cc5, Pa4, b3, c2, e3, g4, h5; negru - Re7, Ta8, f4, Ne8, Cd8, Pa5, c6, d7, e6, g5, h6), marele maestru englez are albele și joacă foarte exact speculând avantajul său evident de poziție: 1. Te3 Tbb2. Te43 Tbb4 (ambii jucători par să urmărească același țel, dar albul e cu un pas înainte); 3. T:d7+! (perfect justificat!); 3... N:d7 4. T:d7+ și negrul a cedat, fiindcă urmează 4... R:f8 5. T:d8+ cu mat imparabil (3... Rg7 6. C:f6 sau 5... Re7 6 Te8).

Tinăra generație de șahiști asaltează cu vigoare redutele

consacrații și unul dintre jucătorii remarcabili foarte recent este chiar un reprezentant al șahului nostru, maestrul internațional Mihail Marin. La 21 de ani, fostul campion universitar al României se numără printre cei calificați la „interzonalele” actualului ciclu al Campionatului Mondial. Într-una din partidele sale jucate la Varșovia, s-a ajuns la poziția din diagramă. Întrebarea pusă în e-



Poate lua albul la b7?

nunț se referă la eventualele complicații ce rezultă după luarea, de către alb, a pionului din b7. Pină la vâ prezentă analize detaliate. Să spunem că șahistul român a calculat cu mult singe rețe toate continuările posibile. Pe scurt, a luat pionul!

RODU VOIA

VUL „MONDIALELOR”

norii Al. Kalamar, V. Crihan și Z. Czaka (recent, în colecțivul tehnic a fost cooptat și antrenorul Ed. Pană) maximumul de formă trebuie atins, firește, în perioada competiției de la Copenhaga. Deocamdată răspunsul la întrebarea mai sus formulată este că hocheiștii noștri demonstrează un nivel de pregătire mediu. E drept, partidele cu formația din Kalinin nu au arătat fluctuații de formă, nu au fost meciuri slabe. Lăsând la o parte diferența de valoare existentă între cele două școli de hochei, numărul de echipe și de hocheiști din care antrenorii români și cei sovietici își pot selecționa jucătorii, trebuie spus că în jocul selecționatelor noastre există și destule lacune. Mai întâi, apărarea (mai puțin cei trei portari folosiți: G. Huțan, Netedu, Barta) a greșit uneori copilărește, așa cum am mai scris, în timp ce înaintașii au finalizat în proporție redusă ocaziile pe care și le-au creat. Și mai este o ches-

tiune: în partidele din campionat cei mai mulți dintre hocheiștii noștri se dovedesc niște adevărați „cocoși”, gata să-și plătească niște vechi „polițe”. În schimb, în partidele internaționale uită de posibilitățile oferite de regulamentul pentru folosirea jocului cu corpul și devin sau niște... mieluși, sau (obișnuință din campionat, ieșită în evidență și anul trecut la Puigcerda) recurg la durități, țineri, piedici, obstrucții etc., imediat sancționate de arbitru cu scoaterea din joc și deci cu reducerea „motoarelor” echipei noastre.

Sînt, acestea, numai cîteva reflecții după importante partide susținute săptămîna trecută. Pe hocheiștii români îi mai așteaptă în drumul lor spre campionatul mondial din Danemarca încă două verificări deosebit de utile; Turneul Armatelor Prietene, care începe azi și, la 14-15 martie, tot la București, două meciuri cu reprezentativa Poloniei. Să sperăm că aceste două examene vor demonstra forța reală de joc, în creștere, a selecționatelor noastre.

MAVERII“, ÎNAINTEA FINALELOR

du-l de la o înfringere înainte de limită. În ultima repriză Panaite a încercat să refacă terenul pierdut, dar meciul era jucat, Daniel Dumitrescu înregistrînd o victorie de prestigiu.

Campionul „semigreilor” Dumitru Senciu (AEM Timișoara) a trebuit să se întrebuinteze serios pentru a câștiga învingerea cu tînărul Ion Mihai (UM Timișoara).

Alte rezultate. Pană: C. Stancu (Steaua) b.p. A. Manole (Mecanică Fină București), C. Siliță (CSM Reșița) b.p. C. Pascariu (Prahova Pl.), Mijlocle mică: V. Mihai (Farul) b.p. S. Alvâdanel (Pandurii Tg Jiu), M. Gavriță (Dinamo) b.p. L. Anghel (Metalul Alud), D. Nicolae (Steaua) b.p. I. Dăscălete (Rapid) Semigreia: V. Neagu (Dinamo) b.p. F. Pamfil (Voinea Măcin), C. Cazacu (IMG București) b.ab. 2 Gh. Lungu (Rapid), M. Marcu (Steaua) b.ab. 1 M. State (Metalul Oțetul Roșu) Su-

pregrea: D. Răcaru (Dinamo) b.p. I. Dobre (Metalul București), T. Pirjol (Voinea București) b.p. Șt. Birleanu (Metalul Hunedoara).

IASI, 26 (prin telefon). Localnicii își afirmă în continuare pasiunea pentru sportul cu mînuși, întrecerile din cadrul Turneului Primăverii constituind principala atracție sportivă a săptămîinii. Din nefericire, iesenii nu i-au mai putut vedea pe ring pe cîteva dintre reprezentanții lor, accidentati în întîlnirile anterioare.

Rezultate tehnice. Cocos: R. Petric (Dinamo) b.p. N. Ciobotaru (Voinea București), S. Atescu (Voinea Rm. Vilcea) b.p. P. Vilcu (Voinea Focșani), I. Gușganu (Steaua) b.p. G. Paraschiv (Metalul Plopieni), M. Craiu (Delta Tulcea) b.p. I. Boboc (Semănătoarea București), Gh. Crăciun (Oțetul Cimpina) b.p. I. Roșca (Automecanica Medias), P. Drogeanu (Chimistul Medgidia) b.p. C. Bîtcă (Progresul Brăila), V. Saghin (Farul) b.p. C. Cireașă (BC Brăila), A. Anton (CSM Drobeta Tr. Severin) b.p. A. Prosbic (St. roșu Brașov). Semiușoară: E. Preda (Metalul Rm. Vilcea) b. reprezentare Al. Zbughin (Nicolina Iasi), V. Străchinaru (BC Galați) b. reprezentare V. Procopiu (Nicolina Iasi), N. Regop (Steaua) b.p. I. Vintilă (ASA Buzău), C. Roman (BC Galați) b.p. Cr. Velea (S.N. Tulcea), I. Constantin (Vagonul Caracal) b.p. C. Dumitru (CFR Craiova), Tr. Vuță (Dinamo) b.p. Fl. Chiaburu (Metalurgistul Curir), M. Dumitrescu (Dinamo) b.p. V. Zbughin (Nicolina Iasi). Semimijlocie: St. Driscu (Farul) b.p. C. Dolcan (Nicolina Iasi) b.p. P. Pirvu (CFR Craiova) b.p. P. Zugravu (Metalul Rm. Vilcea).

M. MACOVEI, coresp.

După marea finală a Supercupei europene



PERFORMANȚA ECHIBEI STEAUA APRECIATĂ DE REPUTAȚII TEHNICIENI ȘI JUCĂTORI INTERNAȚIONALI

NISA, 26 (prin telefon, de la trimișii noștri). Ca întotdeauna la importante partide continentale, și la meciul de la Monte Carlo s-au aflat în tribune tehnicieni bine cunoscuți, care au făcut după terminarea meciului o serie de aprecieri privind formația noastră. Am solicitat și noi părerile citorva dintre ei socotind că asemenea opinii competente nu numai că fixează și mai bine performanța campioanei României, ci ajută și în perspectivă continuarea ascensiunii ei pe planul performanței.

Giovanni Trapattoni, antrenorul lui Internazionale Milano, socotit cel mai valoros antrenor al fotbalului italian, ne-a spus: „Evident că succesul formației române este în primul rînd rodul seriozității jocului ei și al solidității pregătirii tactice. Am remarcat diversitatea combinațiilor în doi sau între mai mulți jucători și mai cu seamă deosebitul potențial fizic care a ajutat-o să termine excelent partida. Cred că pentru un asemenea moment al graficului de formă Steaua a realizat o performanță, în primul rînd raportată la ea însăși, pentru că știm foarte bine că sezonul competițional în România nici n-a început”.

O altă personalitate cunoscută și în țara noastră, pentru că a fost prezentă la numeroase cursuri de instruire a antrenorilor noștri, este și Georges Boulogne (Franța). El este considerat un veritabil „șef de școală” al tehnicienilor francezi și este directorul tehnic al Federației de specialitate din Paris. Iată cîteva din opiniile lui: „Desigur că ceea ce trebuie remarcat în primul rînd în jocul campioanei române este faptul că ea acționează egal în toate liniile și că jocul fără minge este bine cunoscut de toți componenții echipei, ceea ce face ca acțiunile să aibe permanent mai multe posibilități de continuare. Așa trebuie să ne explicăm și dificultatea defensivei lui Dinamo Kiev, în special în repriza secundă, de a face față numeroaselor șarje inițiate mai cu seamă pe aripa dreaptă, acolo unde Lăcătuș s-a arătat în deosebită vervă”.

În tribune s-a aflat și cunoscutul internațional vest-german Briegel. El joacă la Sampdoria din Genoa și faptul că se află la mică distanță de orașul finalei l-a îndemnat să vină pînă la Monte Carlo. „Nu mi-a părut deloc rău că m-am decis să vin la fața locului să văd finala, pentru că, într-adevăr, a fost o partidă frumoasă, jucată cu mult nerv, dar și cu multă sportivitate. Sigur că m-a preocupat jocul fundașilor laterali, adică al celor din specialitatea mea; ambii au fost la înălțime. În plus, l-aș remarca pe Iovan pentru forța cu care știe să atace cînd este momentul”.

Un alt interlocutor s-a numit Guy Roux, antrenor al echipei franceze Auxerre, bine apreciat pentru modul cum a

reusit să ridice această echipă într-un timp destul de scurt. „Steaua a obținut o victorie indiscutabilă. A manevrat cu ieseșință balonul și mai cu seamă a avut o stabilitate psihică, un calm remarcabil care au ajutat-o să treacă și de momentele dificile ale întîlnirii. Nu s-a lăsat descoperită nici un moment și în felul acesta ea și-a adjudecat un trofeu pe care îl merită din plin”.

În timpul partidei, chiar pe banca din spatele tribunei presei s-a aflat și internaționalul francez Amoros. El a trăit din plin meciul. Ne-a explicat după fluierul finalei motivul emoției sale: „Firește că am fost un suporter total al cam-

reusit spectacol sportiv trebuie menționată pentru că, deși întîlnirea avea o miză atît de importantă, nu s-a înregistrat nici un act de nesportivitate. Felicit echipa română pentru performanța care, desigur, la ora la care noi vorbim a făcut de mult ocolul globului”.

Pentru final, să dăm cuvîntul vechiului nostru tehnician Ștefan Covaci, care a depus toate eforturile pentru ca Steaua să aibe condițiile ideale pregătirii finalei. Bineînțeles că el a fost solicitat de presă, de radio și televiziune să-și spună părerea atît înainte, cît și după finala Supercupeii. „În ajunul întîlnirii, într-un interviu solicitat de

ÎNTRU SEVILLA ȘI MONTE CARLO

NISA, 26 (prin telefon de la trimișii noștri). Momentele de senzație de pe stadionul sevilan Sanchez Pizjuan, în frumoasa noapte de mai din anul trecut, începuseră prin plecarea lui Iordănescu de pe banca tehnică și intrarea în arenă, unde reparația sa de cîteva zeci de minute sub tricou „roș-albastru” a constituit o surpriză plăcută, dar, cum s-a dovedit, și foarte utilă. Cel care timp de aproape 20 de ani cunoscuse atîtea bucurii cu echipa unei trainice iubiri înregistra o ultimă mare satisfacție ca jucător, pe gazon - cucerirea Cupei Campionilor Europeni.

La opt luni după intrarea surpriză pe stadionul finalei europene, Anghel Iordănescu trăia emoțiile unei alte partide de 24 carate, Supercupa europeană.

Deținea, acum, responsabilitatea tehnică principală a echipei câștigătoare a C.C.E. L-am întîlnit în dimineața partidei. În ciuda temperamentului vulcanic ce-l caracterizează, ne-a părut destins, calm, sigur pe el. Minutela petrecute în compania lui ne-au convins cît de atent și insistenț pregătise partida. Deținea fiecare element care putea interveni în desfășurarea întîlnirii și judeca lucid variantele posibile ale cursului unei partide atît de grele. Era un om care știa ce are de făcut.

A venit ora finalei. Camerele de luat vederi ale televiziunii din Monte Carlo și-au îndreptat cu preferință ochii lor scodiori spre banca de rezerve a formației române. Foarte tînărul nostru antrenor - el a stabilit un adevărat re-



cord în materia priu aștinerea la 36 de ani a unui trofeu continental - se frîmînta cumplit, dar a reușit să rămînă stăpîn pe el, dovadă fiind și înlocuirile tactice făcute în finalul partidei care au dat momente de răgaz atît de necesare echipei.

Noaptea, la conferința de presă, antrenorul Stelei n-a uitat să mulțumească experimențașilor colegi - în fapt, profesorii lui - Ștefan Covaci și Emerich Jenel pentru sfaturile competente pe care aceștia i le-au dat. Ni s-a părut gestul cel mai elocvent al tînărului, conștient de obligațiile morale față de cei ce l-au ajutat în realizarea obiectivului atît de greu pe care l-a avut echipa condusă de el.

La Sevilla și Monte Carlo, Anghel Iordănescu - jucătorul și apoi antrenorul - a trăit, în ipostaze diferite, două momente de supremă satisfacție. Le-a meritat!

pioanei române, Steaua fiind echipa pe care a antrenat-o actualul meu conducător tehnic, Ștefan Covaci. M-am bucurat că a învins de o manieră care nu poate fi contestată. Mulți dintre jucătorii români au calități tehnice remarcabile, dar favoritul meu rămîne Belodețici, care rezolvă cu eleganță și precizie situații ce par dererezolvate”.

Georges Bertelotti, directorul Centrului de presa al Oficiului de Turism din Monte Carlo, ne mărturisea: „Stadionul cu care ne mîndrim a realizat un nou record de afuență în această seară, la un meci care a făcut o bună propagandă fotbalului. Contribuția ambelor finaliste la acest

televiziunea franceză, mi-am permis să afirm că finala este de un mare echilibru și că ea nu are, în ciuda unor așa-zise calcule ale hîrtiei, un favorit. Aminteam că Steaua, pentru care am atîtea sentimente de prețuire și frumoase aduceri aminte, știe să joace întotdeauna partidele mari, că ea a realizat în ultimii ani o ascensiune într-adevăr excepțională. În teren s-a văzut că formația noastră a atins în mod categoric clasa internațională cea mai ridicată, că a știut foarte bine să pregătească o finală atît de dificilă față de calendarul competițional din țara noastră și mai ales să-și dozeze bine forțele, astfel încît a obținut o victorie mult mai concludentă decît o lasă să arate acest doar 1-0. Sînt convins că palmaresul atît de bogat al campioanei române se va îmbogăți în continuare cu noi rezultate de valoare și sînt fericit pentru seara pe care fotbalistii români au oferit-o la Monte Carlo”.

Toate aceste opinii ne fac să înțelegem și mai bine cît de apreciată este performanța campioanei Europei și a României și credem că chiar antrenorii și jucătorii noștri vor găsi în aprecierile de mai sus un motiv de a continua să se pregătească cu aceeași stăruință și seriozitate tocmai spre a justifica pe mai departe tot ce s-a spus frumos despre ei după disputarea Supercupeii. Tocmai în aceste momente ale euforiei victoriei este bine să ne amintim un adevăr pe care competiția sportivă l-a verificat de atîtea ori și anume acela că un succes se obține greu dar el se confirmă, se consolidează și mai greu.

Cornel POPESCU
Eftimie IONESCU

Sîmbătă și duminică, în „16”-imile Cupei României

F.C. OLT VA JOCA LA CÎMPULUNG MOLDOVENESC.

IAR STEAUA LA BISTRITĂ

Pînă la începerea returului campionatului Divizia A la fotbal (duminică 8 martie), două meciuri restanți din „16”-imile Cupei României vor pretăia, sîmbătă și duminică, sezonul competițional oficial de primăvară.

Sîmbătă, de la ora 14, la Cîmpulung Moldovenesc, divizionara C din localitate, EXPLORARI, va înfrîmca pe F.C. OLT, ocupanta locului 3 în clasamentul primei divizii la sfîrșitul turului. Meciul suscită un interes deosebit la Cîmpulung mica echipă locală fiind dornică să realizeze o frumoasă performanță. Întîlnirea va fi condusă de arbitru A. Gheorghie, din P. Neamț, ajutat la linie de V. Maxia și M. Sănescu, din Iasi.

Al doilea meci are loc duminică, la Bistrița, între divizionara B, GLORIA și STEAUA. Mai trebuie

care prezentat acest joc? La Bistrița va fi prima apariție a noii deținătoare a SUPERCUPEI EUROPEI și cu siguranță, acest fericit eveniment pentru iubitorii fotbalului de pe meleagurile Bistriței-Nasaud va face ca tribunele să fie arhipline. Partida va începe la ora 11 și va fi condusă de M. Săfomir, ajutat la linie de L. Iacob (ambii din Cluj-Napoca) și C. Popovici (C. Turzii).

Ultimul meci restanț din această fază a Cupei (Metalurgistul Cugir - Dinamo), a fost amînat. Reamintim celelalte 13 echipe participante în optimile de finală: Oțetul Galați, Rapid, F.C. Argeș, L.C.L.M. Brașov, Petrolul, Victoria F.C. Constanța, S.C. Bașon, Gloria Buzău, Sportul Studentesc, Jiul, Unirea Craiova și F.C.M. Brașov.

...DAR TINERII NOȘTRI PATINATORI PROMIT MAI MULT

Printr-o plăcută coincidență, reprezentativa de junioare a României la concursul de patinaj viteză de la Alma-Ata (U.R.S.S.) și tinerii alergători aparținând Centrului de pregătire olimpică Mecanică fiind din București, care au participat la întrecerile internaționale de la Kirov, au revenit împreună în Capitală, cu rezultate promițătoare, dacă avem în vedere valoarea recunoscută a adversarilor. ● Care au fost cele mai bune performanțe la treste de la Alma-Ata? ● „Fetele s-au prezentat în evident progres, a apreciat antrenorul Adrian Ciobanu, toate reușind să modifice cifrele recordurilor de junioare și seniore la o probă sau alta. În proba de 500 m, cele mai bune performanțe au fost modificate de 3 ori: mai întâi Ileana Cleteșeanu a fost cronometrată cu 43.22 (v.r. 43.40), apoi Mihaela Dascălu a... mers 42.60 iar a doua zi Cleteșeanu a realizat 42.40. Această mai define recordurile la 1000 m cu 1:27.20 (v.r. 1:28.5) și la poliaționul mic 179.884 (v.r. 185.802). Confirmând astentările, Mihaela Dascălu a alergat 1500 m în 2:12.14 (v.r. 2:13.53 și 2:14.45 stabilite în același concurs de Cerasela Hordobeșiu și respectiv Ileana Cleteșeanu), 3000 m în 4:44.57 (v.r. 4:50.79) și 5000 m în 8:13.10 (v.r. 8:53.56) totalizând la poliaționul mare 181.374 p (v.r. 200.470). În sfârșit, mezină echipei, Emese Antal, a devenit recordmană la junioare II pe distanțele de 500 m — 43.9

(v.r. 44.3), 1000 m — 1:30.80 (v.r. 1:31.40), 3000 m — 4:58.77 (v.r. 5:00.98) și la poliațion — 188.925 p (v.r. 199.00)”. ● Sistem în oreajima C.M. de junioare, programate în zilele de 28 februarie și 1 martie în localitatea suedeză Stromsund. ● „Da, și imi pare bine pentru că Mihaela Dascălu și Cerasela Hordobeșiu, prin comportarea lor de ansamblu, și-au cucerit dreptul de participare la prestigioasa competiție a patinajului juvenil. Ele sînt în ascensiune”.

Intrebînd-o pe Mihaela Dascălu, medaliată în toate cele 4 probe ale „Cupei Prietenia”, ediția 1987, cum s-a simțit după ce a terminat cursa de 1500 m cu valorosul record de 2:12.14, ne-a răsuns: „Mi s-au lăsat... picioarele. Dar asta a durat doar cîteva secunde, pentru că mai aveam de concurs”. A adăugat zîmbind patinatoarea din Brasov.

Cum s-au comportat tinerii viteziști în confruntările de la Kirov? ● „Doi dintre reprezentanții noștri, ne-a explicat prof. Horia Timis antrenorul secund al Centrului de pregătire olimpică au venit înaintea multor adversari puternici din R. D. Germană, R.P.D. Coreeană, Ungaria, Polonia și U.R.S.S.: Orlando Cristea s-a clasat al șaselea la 500 m cu 40.98, iar Tibor Breze a sosit al șaptelea la 1500 m cu 2:09.09 din 28 de alergători”.

Traian IOANITĂȘCU

PE SCURT

BASCHEI ● Finale europene masculine: Cibona Zagreb — Scavolini Pescara în Cupa Cupei și Barcelona — B.C. Limoges în Cupa „Koraci”. La feminin, pentru Cupa „Liliana Ronchetti”, Daugava Riga — F.B. Milano.

HOCHEI PE GHEAȚĂ ● Deși a pierdut în campionatul U.R.S.S. meciul de la Leningrad, 4-6 cu S.K.A. echipa moscovită T.S.K.A. continuă să conducă detașat în clasament cu 58 p față de 48 p ale formației Dinamo Moscova.

SCHI ● După aproape un an de eșecuri, Iugoslavul Rok Petrovici a cîștigat titlul național, la Maribor în proba de slalom supercuriaș întrecîndu-l cu o sutime de secundă pe Tomaz Cizman.

TENIS ● Rezultate mai importante de la turneul de la Key Biscayne (Florida), cîntînd pentru Marele Premiu: Meier — Motta 6-1, 6-3, 6-0 Stadler — Gullikson 4-6, 6-1, 3-6, 6-3, 6-4 Nyström — Green 6-2, 6-3, 6-2 Pernfors — Freeman 6-7, 6-3, 6-2, 0-6, 6-4, Noah — C. Panatta 6-3, 6-7, 6-2, 6-3. Connors — Testerman 6-1, 6-1, 6-3 (m). Navratilova — Sanchez (15 ani) 7-5, 6-4 Sukova — Byrne 6-4, 6-3 Evert-Lloyd — Mundel 6-0, 6-1. Mandlikova — Kelesi 6-1, 7-5.

UN ADEVĂR SIMPLU...

Cînd mulți preziceau că naționa vest-germană va rămîne la numele lui Michael Gross, a apărut Rainer Henkel. Un înător la fel de dotat și de puternic (sustin specialității), aureolat repede de două titluri la „mondialele” de la Madrid, 400 și 1500 m. Scotit acum fondistul numărul 1 al lumii Rainer ajunsese repede la cele două și părea să însoțească pe virtul valului. Contracte de publicitate, înțîniri cu miratorii, autograf etc., etc. Pînă cînd, într-o zi, valul care îl purta s-a spart...

Primind cadou o mașină, și-a dat seama că R.M.W.-ul pe care tocmai îl achiziționase a devenit inutil. A hotărît să-l revîndă. Numai că, sfătuit de niște așa-zisi prieteni, s-a gîndit că n-ar strica să încaseze și asigurarea, drept pentru care a declarat R.M.W.-ul furat! Operațiunea de căutare n-a apucat să se declanșeze căci Rainer însuși a recunoscut „gluma”. Alții însă au taxat gestul său drept „simulare de delict”, tribunalul condamîndu-l la o anșă amendă, ce nu se va sterge din cazier decît după 3 ani!

Telefonul a încetat să mai sune. Ziaristii au început să-l evite. Au continuat să sosească scrisori, dar nu cu elogii, ci cu ironii mușcătoare. Nervii dublului campion mondial au cedat și, ca orice om la mîncă, Henkel a anunțat că renunță la înțîniri! După 3 luni însă, a revenit în sentimente mai bune și, cu o motivație în plus, și-a reluat antrenamentele plînuind să-și apere prestigiul sportiv în vară, la „europenele” de la Strasbourg.

„Sportul m-a salvat, a declarat el mai deunăzi, după ce și-a făcut reîntrarea în concursul de la Berlin. Azi, lumea are altă valoare pentru mine și vîd realitatea mult mai clar. M-am întors și nu mi se cuvine totul!”

Simplificînd lucrurile, putem spune că Rainer Henkel a ajuns, chiar dacă cu întîrzieri la un adevăr simplu: fiecare are în sine ceea ce îl caută și se cuvine după muncă și seriozitatea lui. Restul e, vorba culva, o blată amăgitoare...

Ovidiu IOANITĂȘCU

TURNEUL ZONAL FEMININ DE ȘAH

În două runde dirz disputate ale Turneului zonal feminin de șah, ce se desfășoară la Balaton (Ungaria) s-au înregistrat următoarele rezultate: Baumstark — Szmajinska 1-0, Jicman — Erenska 1-0, Grosch — Wiese 0-1, Verőci — Klimova 1-0, Kubikova — Anghelova 1-0, Madl — Porubszky 0-1, Muresan — Voiska și Savova — Ivanka remize (runda a 5-a): Stanciu — Jicman 1-0, Klimova — Kubikova 1-0, Erenska — Grosch 1-0, Wiese — Verőci 0-1, Porubszky — Savova 0-1, Anghelova — Madl 0-1, Ivanka — Muresan și Voiska — Baumstark remize (runda a 6-a). În clasament conduce Klimova cu 5 puncte, urmată de Ivanka 4,5 p, Baumstark 4 p, Voiska 4 p, Wiese, Verőci — 3,5 p, Muresan 3 p, Jicman 2 p, Stanciu 1,5 p, Baumstark și Wiese cu cîte o partidă mai outin. În runda a 7-a Baumstark o va înțînă pe Ivanka Muresan pe Anghelova iar Stanciu pe Grosch. Jicman are zi liberă.

● În orasul spaniol Linaros a început meciul dintre marii maștri sovietici Anatoli Karпов și Andrei Sokolov pentru

desemnarea salangerului actualului campion mondial, Garri Kasparov. În partida inaugurată, arbitrii au consemnat remiza. Se vor disputa în total 16 partide.

● După 5 runde în turneul internațional de șah de la Reykjavik continuă să conducă marile maestru englez Nigel Short, cu 5 p, urmat de marele maestru olandez Jan Timman. În runda a V-a Short l-a invins pe Olafsson Timman pe Peturson, Korcinoi a pierdut la Hjartarson, iar în partidele Portisch — Arnasson și Polugaevski — Ljubovici a fost consemnată remiza.

FOOTBALL meridiane

„ECHIPA ROMÂNĂ A ACȚIONAT INTELIGENT DIN PUNCT DE VEDERE TACTIC”

Ecouri din presa sovietică după meciul de la Monte Carlo

MOSCOVA, 26 (Agerpres). În presa sovietică au fost publicate comentarii reportaje și declarații despre meciul de fotbal disputat la Monte Carlo pentru Supercupa Europei între echipele Steaua București și Dinamo Kiev.

„Fotbaliștii de la clubul românesc Steaua București, invîgînd la Monte Carlo pe Dinamo Kiev cu 1-0 au eucerit pentru prima oară „Supercupa Europei”, competiție ce se desfășoară oficial din 1973”, scrie ziarul Moskovskaia Pravda. Într-un articol publicat sub titlul „Nu la Kiev, ci la București”, Dinamo Kiev nu a reușit să repete succesul de acum 12 ani în disputa pentru această cupă, desi inițial a deținut inițiativa. Cu puțin timp înainte de încheierea primei reprize, portarul Cioban a reușit să-l demonstreze măiestrit la un sul puternic al lui Hagl. Curînd însă același Hagl a des-

misiei telefonice, numărul total al medaliilor de aur cîștigate de gazdele cehoslovace se ridică la 9, următoarea poziție într-un clasament general pe națiuni aparținînd Uniunii Sovietice, cu 3 titluri de campioni mondiali universitari. O situație nemaiîntîlnită pînă acum în istoria Universiadelor de iarnă, cum la fel de neobisnuit a fost finalul incandescent al cursei de ștafetă bărbați de 4x10 km, în care echipa U.R.S.S. a cîștigat la numai două zecimi de secundă față de Cehoslovacia, ceea ce înseamnă mai puțin de o jumătate de metru!

La Jasna s-a desfășurat proba feminină de slalom, cîntînd pentru combinata alpină. Unele semne ale unui reviriment așteptat din partea sportivelor noastre s-au făcut vizibile în manșa primă, cînd ambele au urcat între

primele 15 — Ichim chiar pe locul 7, la 4,33 secunde față de prima clasată, bineînțeles tot o cehoslovacă, Lenka Kebrlova. Și tot atunci Parate se situa pe locul 12. Din păcate, doar atât, pentru că în manșa a doua Liliana Ichim a dorit totul și n-a reușit nimic! Pornind prea puternic din start ea a pierdut controlul schiurilor și la poarta a zecea a agățat și a căzut, ieșind deci și din cursa pentru clasamentul combinatelor alpine. Parate a terminat manșa secundă, dar a fost prea prudentă și a pierdut două locuri, venînd în această cursă pe poziția 14, iar la combinată pe 15. Ambele mai au o șansă mîine (n.r. azi) în proba de slalom. Și tot vîineri, cele patru schioare fondiste se vor alinia la startul ultimei lor curse de la Universiadă — cea de slalom.

Radu TIMOFTE

FIȘIER

SCHI ALPIN, Coborîre, masculin (3024 m lungime, 760 m diferență de nivel, 27 de porți direcționale, 46 de concurenți): 1. Jurko (Cehoslovacia) 1:29.53; 2. Nencetti (Italia) 1:30.64; 3. Purtscher (Elveția) 1:30.75. Combinată alpină, slalom (27 de concurenți, 10 au abandonat): 1. Kebrlova (Cehoslovacia) 1:39.55; 2. Milanova (Cehoslovacia) 1:40.55; 3. Hojdrkova (Cehoslovacia) 1:45.03... 14. Parate 1:51.73 (Ichim — abandon); clasamentul general: 1. Milanova, 2. Kebrlova, 3. Hojdrkova... 15. Parate.

SCHI FOND, Ștafeta 4x10 km, masculin (15 echipe): 1. U.R.S.S., 1h 36:26.3; 2. Cehoslovacia 1h 36:26.5; 3. Iugoslavia 1h 39:01.6.

C.M. DE HANDBAL (m) GRUPA B

● România — Norvegia 31-26

S-a încheiat turneul principal al Campionatului Mondial masculin de handbal, grupa B. În ultimul meci din semifinale, România — Norvegia 31-26 (12-14). Au înscris: Berbec 10, Flangea 6, Stingă 5, Porumb 4, Voinea 3, Dogărescu 2 și Durău 1. Alte rezultate: U.R.S.S. — Polonia 33-27 (13-10), Italia — Franța 20-20 (10-9) — seria I: Cehoslovacia — Danemarca 23-20 (10-11).

R.F.G. — Bulgaria 25-19 (12-6), Elveția — S.U.A. 26-10 (11-4) — seria a II-a: Finlanda — Japonia 33-27 (15-12), Brazilia — Tunisia 27-25 (9-11) — turneul de consolare.

Finalele se vor disputa astfel: 1-2 U.R.S.S. — Cehoslovacia (simbătă, la Bolzano) 3-4 Polonia — R.F.G., 5-6 România — Elveția (vîineri seara la Rovereto), 7-8 Franța — Danemarca, 9-10 Bulgaria — Norvegia și 11-12 Italia — S.U.A.

SE REIAU CAMPIONATELE NAȚIONALE

După o pauză destul de lungă, din cauza lerăi, multe dintre campionatele naționale reintră în actualitate. Unele s-au reiat săptămîna trecută (R.F. Germania și Iugoslavia), altele vor începe la sfîrșitul acestei săptămîni (Austria, Franța, R.D. Germană, Ungaria, Elveția ș.a.). Duminică, în prima etapă a reurului campionatului Iugoslav, s-au înregistrat în general, rezultate normale: Vardar Skopje — Zveznicar 2-1, Spartak Subotica — Partizan Belgrad 1-1, Steaua Roșie Belgrad — Pristina 0-0, Dinamo Vinkovci — Budućnost 1-1, Sutjeska — Ostjek 2-1, Niš — Dinamo Zagreb 0-0, Velez Mostar — Zenica 1-0, F.C. Sarajevo — Tuzla 1-0, Hajduk Split — Rijeka 2-0.

În Franța a avut loc un turneu la care au participat echipele elvețiene Grasshoppers, Neuchâtel, Stion și Lausanne și formațiile franceze Nice, Toulouse, Auxerre și Lens. Pe primele locuri în grupe s-au căsat Grasshoppers și Auxerre.

TURNEUL U.E.F.A. PENTRU JUNIORI II

După cum se anunță de la Secretariatul Uniunii Europene de Fotbal, turneul U.E.F.A. pentru juniori II (jucători pînă la 18 ani) se va desfășura anul acesta, în Franța între 25 mai și 3 iunie. Alături de formația Francei, prezentă din oficiu ca țară organizatoare, pînă în prezent au mai obținut calificarea echipele R. D. Germane, Norvegiei, Scoției, Iugoslaviei, Danemarcei. Selecționata României va susține un dublu meci de calificare în compania reprezentativii Portugaliei la 25 martie (pe teren propriu) și, respectiv, a apriei.

Primele trei clasate în turneul din Franța vor lua parte la Campionatul Mondial pentru juniori II, care va avea loc în vara acestui an în Canada.